

# 猛宰客 香格里拉变“臭格里拉”

## 导游逼消费扬言“刀架脖子” 游客投诉反遭斥骂“滚蛋”

中国“十一”长假接近尾声,旅游问题仍然不少,香格里拉“黑导游”逼消费扬言“刀架脖子”,游客投诉反遭执法人员怒骂“滚蛋”。

### 导游恐怖 拒强制消费游客被弃荒岭

“你看我今天会不会把刀子放到你脖子上?”

大陆首部《旅游法》本月1日起实施,明确规定不能强迫消费。不过,大陆央视近日曝光云南香格里拉有导游强迫游客消费,不合作者不但被导游扬言“把刀架脖子上”,更中途被赶下车。随后,游客找当地旅游局投诉,却遭执法人员辱骂“滚蛋”。该消息一出即引起公众愤怒。

大陆央视近日曝光了《香格里拉旅游“怪象”:不交钱就赶下车》。报道中,记者参加香格里拉一日游,旅行社工作人员要求每人缴纳320元(人民币,下同)至380元藏民家访自费旅游项目。工

作人员称,藏民家访相当于到藏民家里作客,并威胁“不消费就不签订旅游合同”。

部分游客迫于无奈按导游要求缴纳了费用,对一些不配合的游客,导游则威胁道:“香格里拉导游是非常恐怖的,有没有听说过?香格里拉导游会把刀子架在你脖子上,有吧?你看我今天会不会把刀子放到你脖子上?”

导游介绍“藏民家访”时声称要带游客到藏民家里做客,那里有成群的牦牛,晚上围着篝火跳舞,亲身感受藏民的生活。但到了现场游客才知道所谓的“藏民家

访”,实际上是一个小型歌舞晚会,有游客要求退钱时遭到拒绝。

为进一步调查,央视记者再次报团重走香格里拉旅游线路。这次,记者因拒绝参加强制消费惹怒导游,导游说:“没有钱就不要出来!100元都花不起的话就不要出来!来,下车!”导游撕毁记者与旅行社签订的合同,随后更把记者硬拽下车扔在路上。

据了解,游客被赶下车的地方,刚好在丽江与香格里拉中间的地带,交通不便且人烟稀少。不过附近的村民称,每天都有游客被导游赶下车。

### 执法人员更野蛮 威胁拘留投诉游客

“永远不要来香格里拉!把你撵掉!”

该记者随后和几名被赶下车的游客到云南迪庆州旅游局投诉,旅游执法人员对游客被导游强行拉下车的事早已习以为常,他认为责任在于游客消费过于理性。

执法人员说:“去年丽江虎跳

峡这边,长江第一湾就开始赶客了,游客这个理性消费观念不对,你就按着这个价格交了,旅行社和导游谁都不赶你。”

这时,有游客拍摄录音,却遭到了执法人员的威胁和辱骂:“把它删掉,删不掉我就拘留你!把她

拉过来!通知防暴队把她拉回去!”

另一名执法人员则说:“你这样的游客,我们是不欢迎的……像你这样的滚蛋!永远不要来香格里拉!把你撵掉!我敢说这句话我就做得到!”



▲大陆央视6日曝光了香格里拉旅游“怪象”,引发公众愤怒。

视频截图

### 旅行社罚款10万 执法人员被调离 “治理旅游乱象,更须清理深层利益”

上述事件一经曝光随即引发广泛关注。云南省迪庆州旅游局6日对涉事旅行社处以10万元罚款,停业整顿1个月;将相应执法人员调离迪庆州旅游执法支队;涉事导游吊销相应证件。此外,对于媒体6日曝光的云南香格里拉、丽江等地导游、执法人员威胁游客和野蛮执法的行为,全国假日办有关负责人6日亦表示,必须依法予以严惩。

经查,今年8月14日,迪庆州香格里拉中青旅行社有限责任公司委派迪庆卡瓦格博旅行社导游张某从丽江接待39人的散客拼团,经丽江拉市海、香格里拉虎跳

峡等到香格里拉县城,8月15日结束行程。期间发生了前述事件。

北京《新京报》评论认为,云南方面的反应很快,只是这样应急式的“迅速查处”,公众并不完全满意,反而留下不少疑问。

针对具体现象“下猛药”、课以重罚,固然也很重要;但根治旅游乱象的关键,更要挖掘这一事件暴露出的深层利益链条,并进行治理。

评论指出,当地不能仅以罚款、调离了事,而应深入调查背后的利益勾连,彻底打破这种地方性的旅游利益“共谋机制”,真正廓清旅游市场的秩序。

### 目睹“岳母赠女婿400万豪车”受刺激

#### 单身男咆哮父母穷害自己

“拼爹不济没关系,‘土豪’丈母娘也能改变人生。”近日,安徽马鞍山一席高档婚宴上,丈母娘在女婿改口叫妈后给了对方一个堪称“马鞍山史上最贵嫁妆”:一辆价值约400万元(人民币,下同)的宾利车,惊呆当场“小伙伴们”。然而,婚宴上的一名单身汉似乎受到刺激,竟当场咆哮父母:“没100万生我干嘛?!”

南京《金陵晚报》报道,有声音感叹,咆哮男子的行为只会被人鄙视;也有网民称,当下年轻人生活压力大,100万结婚生子也不算多。

婚宴当天,酒过三巡后,亲友团中一位看起来30岁出头的男子当场发起了酒疯,在新郎张先生过去敬酒时,该男子搂着张先生大赞其丈母娘“大方”,说完话锋一转,开始说自己父母“穷”,称自己从上学就没有零花钱,同学喝可乐他只能喝自来水,压岁钱也被父母拿走去还人情,找工作父母帮不上忙,如今相亲不知道多少次都失败,就因为没独立婚房,工资又不高,连拼丈母娘的机会都没有。

说到兴起时,该男子站起来直指父母怒吼:“没有100万!你

们生我出来干嘛!不是害我吗!”那时,男子的父亲一声不吭坐在座位上,母亲则一直默默流眼泪。亲友们见势不妙,赶紧将该男子带去婚宴厅外酗酒。

知情人说,婚宴上大家都觉得该男子说的话实在不应该。自家功名自家挣,自己不努力反将人生路上的压力宣泄给父母,给生之养之的最亲的人带去伤害,其行为只会被人鄙视。

不过也有人议论,如今城里结婚、养育孩子的成本确实太高,该男子的酒后真言能够代表一些已到婚龄却依然是单身男女的观念,甚至能代表一些打算生育孩子却迟迟下不了决心的年轻夫妻的想法。生孩子要手术费、坐月子要请月嫂、奶下不来要请催乳师……如此算来,酒后真言要的100万元还真不多。这样说来,张先生的运气确实值得该男子嫉妒。

对于奢华婚礼,网民们观点不一。一些网民赞同上述宾客的看法,认为如今除了“拼爹”又多了一个缩短人生奋斗历程的办法,找“土豪”丈母娘。

不过,大部分网民还是认为,张先生的境遇只是个例,人生还是靠自己奋斗才踏实。

### 汉式婚礼 美轮美奂

近日,在陕西西安城墙北门瓮城内,来自中国各地的103对新人身着汉服,举办了一场浩大的汉式集体婚礼。现场,还有一对跨国新人也在行拜天地礼。

中新社



### 农民自制“飞机跑车” 车身喷涂“土豪金”

在武汉市洪山区张家湾,一辆外形酷似飞机的怪车,近日引来不少市民观看。该车近5米长,有驾驶室和后座两厢,框架主要由钢板等金属材料焊接而成,表面覆盖了一层玻璃钢。车头长长尖尖的,左右两侧连着两个大轮胎,驾驶室的设计模拟战斗机机舱,两边还做了两个涡轮做配饰。

武汉《楚天都市报》近日报道,虽然驾驶室没有安装挡风玻璃,只有一层铁丝网防护,整个车

辆做工也比较粗糙,但该车从设计上却“高端大气上档次”:驾驶室安装的是剪刀门,得往上推才能进入,里面还设有能够平躺的座椅。就连车身,也被喷涂成当下最流行的“土豪金”。有围观者开玩笑说:“这真是土豪的座驾啊。”还有人担心,这辆车看起来像模型,安全性能没保障。

驾驶室的方向盘上还搭载了一台平板电脑,朱润强说,他设想给车安装电脑系统,实现电子控

制。到时候,该车既能高速奔跑,还有宽带联网、投影等移动办公的功能。

今年47岁的朱润强是湖北公安县斗湖堤镇人,当过汽修工人,一直醉心于研究各种车辆。早在2000年,他看到一本杂志介绍奔驰F300概念车时,就被车型所吸引,并于第二年做了一辆两厢三轮的跑车,开着它到了武汉、广州等地,还被当地交警拦截。去年,他又制作了第二代跑车。